

三名村官为填亏空套钱十多万元

青浦区法院以贪污、职务侵占罪分别判刑

本报讯(记者 江跃中 通讯员 岳明静)一个村主任、一个村支书、一个村会计,为填补公款吃喝漏洞,利用职务之便以身试法,先是伪造土地复垦补偿协议套取政府专项资金8万余元,后又伪造应付账款并冒充债权人签字套取本村资金6万余元。3人最终丢了官儿不说,还身陷囹圄,因为贪污罪、职务侵占罪分别获刑。

卢某、张某、路某分别是青浦区某镇某村的村主任、村支书和会计。2011年,政府打算对该村的土地进行复垦,但无法对每一农户进行操作,便委托村委与农户逐个谈判补偿事宜,由政府专项资金予以补偿,工作周期为2-3年。因为这项工作由卢某和张某全权负责,请吃之事自然也就少不了。一年多下来,卢

某、张某、邓某等人前前后后在各处饭店消费共计22万余元,其中有15万元是个人吃喝款。

可怎么把这笔吃喝款填平,成了卢某和张某的心头大事。2012年1月前后,两人协商可以利用协助政府进行土地复垦工作的便利,套取部分补偿金。可这补偿可不是空口说说,得有具体的补偿对象。于是两人捏造了“本村虾塘复耕补偿协议”及“王某虾塘复耕补偿”付款凭证,这样一来,套取补偿款就有了名目。

可村里的自有资金和政府土地复垦资金都统一放在村里的账户上,并由村里的会计保管。所以,两人合计这事儿还得让会计路某经手才成。路某听两位领导说要其协助套取复垦专项补偿金8.1万余元,也没多想,反正出

了事儿有领导,再说这事儿只有他们三人知道,只要三人守口如瓶,想必不会败露。

8.1万元是到手了,可还差6万多元才能做平账目。这次要怎么套钱呢?卢、张二人想到村里还欠某公司6.8万元钱,这笔钱也是个机会,正好能够填补了亏空。于是三人协商,卢某填写了付款凭证,并冒签该公司收款人的签字。之后由村支书张某签字,再由路某将现金取出,当场交给卢某用于支付上述吃喝。

事情并非三人想得那么简单。当初,村里虽然是接受委托进行土地复垦,但政府最终是要验收的。其实,卢某和张某二人以王某名义伪造虾塘复耕补偿协议时,王某本人早已不在当地,必定会引起政府的怀疑,一旦查出来,事情就会全盘败露。寝食难安的三人,在2014年6月

投案自首,并如实供述了上述事实。

青浦法院审理后认为,三名被告人利用协助政府从事行政管理工作的职务便利,侵吞公共财产8.1万余元,其行为已构成贪污罪;三人利用职务之便,侵吞村委钱财6.8万余元,其行为已构成职务侵占罪且数额较大,两罪应并罚。三被告人自动投案后如实供述罪行,属于自首,依法可从轻或减轻处罚。共同犯罪中,卢某、张某是主犯,路某是从犯,最终,法院判决卢某、张某犯贪污罪,判处有期徒刑3年,犯职务侵占罪,判处有期徒刑1年7个月,两罪并罚决定执行有期徒刑4年。路某犯贪污罪,判处有期徒刑2年,犯职务侵占罪,判处有期徒刑1年3个月,决定执行有期徒刑3年,缓刑3年。赃款15万余元发还该村委。

本周案例点评

违法搭建被拆除恼羞成怒

驾驶铲车掀翻警车被批捕

违法搭建房屋已经是错,被强拆后竟然还心生怨恨,驾驶铲车掀翻现场执法的两辆警车和两辆社会车辆,更是错上加错。日前,浦东新区检察院以涉嫌妨害公务罪对这个鲁莽男子马某依法批准逮捕。

6月2日下午,浦东新区公安、城管和祝桥镇政府联合执法,对位于该镇航城七路施湾三路公共部位的一个违法建筑予以强制拆除。业主马某闻讯大怒,他原先的工作单位就在附近,他去原单位找来一辆两吨铲车,驾车赶到强拆现场。

到了现场后,马某看到自己违法搭建的彩钢房房屋已被夷为平地,怒火中烧,先是对准误以为是城管执法车的一辆社会车辆铲了上去,将其铲到附近小区的自行车棚顶上。然后,马某返回现场,接连将两辆警车和一辆社会车辆铲翻。马某仍不罢休,又返回自己住处拿来一个煤气罐,欲与执法人员同归于尽,被民警当场抓获。

经司法鉴定,马某曾有精神病史,但已缓解,案发时及目前均无精神性障碍,对此次作案行为具有完全刑事责任能力,应当负刑事责任,且目前具有受审能力。检察官指出,马某使用暴力、威胁方法故意阻碍公安机关工作人员的执行,并造成警车等物损2万余元,现场还吸引大量群众围观,影响学校放学,后来,他又拿来液化气钢瓶扬言引爆,其行为已涉嫌妨害公务罪,故

对其依法批捕。

特约通讯员 蔡顺国
本报记者 孙云

【点评】

违法搭建本已有错,暴力抗法更是错上加错,如不改一改脾气,以后还要吃大亏。

怀疑妻子出轨 丈夫用尖刀架妻子脖子

本月7日早上,在本市松江火车站,一名男子怀疑妻子出轨,竟然将一把尖刀架着妻子的脖子上,被松江警方及时制止。

当天早晨7时22分许,正值由江西南昌方向开来的K12次旅客列车到达松江火车站,旅客在派出所现场值勤民警的指引组织下,有序出站,这时,民警小吴突然在嘈杂的人声中听到背后传来一阵阵女性发出的“救命”呼喊声,同时,一位公交售票员跑过来对小吴说看见有人要杀人了。这时,民警小吴迅速出动,一边率辅警向呼叫声音传来的地方赶去,一边通过对讲机紧急呼叫要求增援。等到绕进公交车后,发现不远处靠河岸边的地面上半躺着一位女性,旁边侧身半蹲着一名身穿白色上衣的男子,疑似手持一把尖刀,架着女子的脖子,嘴里还不停念叨叫嚷着。小吴一边告诉该男子保持情绪稳定,一边摘取防刺

手套带上,手持警棍戒备,在初步判明该男子情绪稍有平复,持刀的手放低,小吴使了一个眼色,和随后赶到的增援民警冲上去,小吴一把将长20厘米的单刃水果切刀夺下,一分钟内妥善防止了一起人员伤害事件。

在派出所里,民警调查了解了事情经过,原来是家庭矛盾激化引起的,而当事双方竟是一对夫妻。在上海务工的外地来沪人员小凌和妻子小魏原本家庭关系较为和睦,但近期丈夫小凌发现妻子喜欢上网和外出活动,就时常猜忌和责备小魏,为此夫妻俩时常为这些琐事争执。这一次,妻子回老家一趟,趁暑假将儿子带回上海,丈夫又不放心,在争执中妻子回老家了。昨天(7日)早上,得知小魏带着儿子回到上海,憋着一肚子火气的小凌,怀揣刀具来到了火车站,准备吓唬妻子。遇见妻子,言语不和,情争之下,就发生了文章开始的一幕。经民警教育,凌某认识了错误,表示要正确处理好家庭矛盾。

通讯员 林荣贵 石博轩
本报记者 江跃中

【点评】

信任是家庭和睦的基础,如果没有信任,婚姻是不会幸福的。与其胡乱猜测,不如好好沟通,避免矛盾进一步激化。

(本报记者 李一能 点评)

「假老板」骗过财务转走二百万元

原因竟是工作群混进「潜伏者」

本报讯(通讯员 蒲恭轩 记者 孙云)老板在QQ上要求财务人员转账汇款,下属当然马上照办,可是,谁能想得到,这老板竟然不是真老板,一大笔公司资金就这样汇进了骗子的账号——昨天,浦东公安分局破获一起案值200万元的诈骗案,将冒充老板欺骗财务人员转账的4名骗子抓获归案,并予以刑事拘留。浦东公安分局梳理发现,最近,针对公司财务的诈骗案呈明显上升趋势,还有犯罪分子凭借之前截取的原QQ所有者录像,向其好友发起视频聊天,向对方借钱。警方已向企业发出安全提示,要求公司完善财务管理制度,避免再有上当受骗。

4月27日,一家公司的财务人员和网络部经理来到浦东新区横河派出所报案称,当天中午,一个自称是公司老板的人主动在QQ上将网络部经理加为好友,其QQ头像、姓名都与公司老板相同。随后,“老板”要求网络部经理转告该公司财务人员,也将他加为好友。

财务人员听说是网络部经理转达的,完全没怀疑,赶紧与“老板”互加好友。随后,“老板”便在QQ上询问目前账上还有多少现金,得知还有几百万元后,便称自己有急用,要求财务人员尽快转账200万元到指定账号。

财务人员一听老板急需用钱,二话不说,马上上网转账,结束后,拨通老板手机汇报。没想到,手机那头的老板却“丈二和尚摸不着头脑”,连称自己完全不知情。

浦东公安接报后立即成立专案组,在市公安局相关单位的指导协助下,围绕银行账号和涉案QQ号开展调查工作。警方发现,这200万元在转入指定银行账号后,在极短的时间内先是被迅速转入12个银行账号,然后再被转入47个银行账号,随后在10余台POS机上被套现。行骗前,犯罪嫌疑人通过木马程序进入了该公司QQ工作群,潜伏在群内一段时间,逐渐摸清了公司的人员情况,随后开始盗用公司老板名义,利用QQ私聊作案。

更正公告

我公司于2015年7月6日在《新民晚报》A13版刊登的关于“位于上海市东泰路200弄(盛大金磐小区)6号2201室房地产;位于上海市东泰路200弄(盛大金磐小区)2号4001室房地产”的拍卖公告,现将“特别提示”中保证金缴纳截止时间更正为“2015年7月20日17:00前”,其他信息不变。

特此更正。

山西义诚拍卖有限公司
2015年7月10日

男子起夜欲强奸女邻居 受害人“汰脑子”机智脱身

本报讯(记者 江跃中 通讯员 王淼)一男子半夜躲入女邻居房间衣柜,突然跳出欲实施强奸……近日,普陀警方迅速出警,将涉嫌强奸犯罪嫌疑人胡某抓获归案。当民警将涉嫌强奸的胡某抓捕时,其老婆还蒙在鼓里:“他一晚上都和我睡在一起,怎么可能出去犯事啊!”

李小姐和丈夫是来沪务工人员,暂住在普陀石泉地区的某公寓楼三楼,她和丈夫在同一个单位上对倒班,李小姐凌晨下班,丈夫则凌晨去接她的班。半

年前,李小姐的丈夫不慎将一把家里的钥匙遗失在公寓三楼的公共卫生间,正巧被住在二楼的胡某拾得。胡某也是来沪务工人员,和妻子一同住在该公寓的二楼,由于房间位置离三楼公共卫生间区域比较近,所以他习惯到三楼方便。胡某和李小姐时常打照面,因此双方也算熟悉。

今年6月初的一天凌晨2时30分许,胡某起床至三楼上厕所,正巧碰到刚下班回家的李小姐提着热水瓶洗澡,看见年轻貌美的李小姐,想到身上的那

把钥匙,胡某贼心一起,便躲进了李小姐房间的衣柜里。3时许,李小姐洗漱好躺下休息,躲藏已久的胡某突然跳出衣柜,扑在李小姐身上欲实施强奸,李小姐一边挣扎,一边给胡某灌输法律思想,并提醒他有老婆有孩子。最终,胡某选择了放弃,若无其事地回到家中继续休息。

接李小姐报警后,普陀警方迅速赶至现场。当民警将涉嫌强奸的胡某抓捕时,其老婆仍蒙在鼓里:“他一晚上都和我睡在一起,怎么可能出去犯事啊!”